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Rok 2013
CZESC PISEMNA

strukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.,

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

11.

12.

odpowiedz ,,A’

_ RIS i

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszpottu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé



Zadanie 1.

Funkcje biocenotyczne, polegajace na dostarczaniu pokarmu dla ptakéw, petnia

A. zylistek szorstki i wrzos pospolity.

B. dab czerwony i wierzba purpurowa.

C. jablon purpurowa i ognik szkartatny.

D. forsycja posredniai trzmielina Fortune’a.

Zadanie 2.,
Trawniki w terenach zieleni maja wptyw na

obnizenie temperatury otoczenia w upalne dni.

intensywne wypromieniowanie ciepta noca.

o w>»

zmniejszenie wilgotnosci powietrza latem.
D. wzbogacenie powietrza w jony dodatnie.

Zadanie 3.
Forma przestrzenna, zaktadana wokot posesji z glogow, tarniny lub dzikich roz, to
A. szpaler pelny.

grupa zwarta.
skupina krzewow.

zywoplot obronny,

oow

Zadanie 4.

Ktora z wymienionych roslin nie nadaje si¢ do obsadzenia ogrodu skalnego?
A. Funkia sina.
B. Floks szydlasty.

C. Zawciag nadmorski.
D. Gesiowka kaukaska.

Zadanie 5.
Do umocnienia skarpy nalezy zastosowac

A. ro6z¢ pomarszczona i hortensjg bukietowa.
sumaka octowca i bluszcz pospolity.

irge pozioma i r0Z¢ pomarszczong.

oaw

sosng czarng i barwinek pospolity.
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Zadanie 6.
Dabrowke roztogowa i tojad mocny nalezy zastosowac na
A. rabatg jednobarwna.
B. kwietnik sezonowy.
C. murek kamienny.
D. niski zywoptot.
Zadanie 7.

Ktorego z przedstawionych narzedzi nalezy uzy¢ do formowania lawendy?

Zadanie 8.
Ktorego zestawu narzedzi nalezy uzy¢ do pielggnacii kwietnika sezonowego?
A. Sekatora i motyczki.
B. Lopatkii sekatora.
C. Znacznikai grabi.
D. Grabii topatki.
Zadanie 9.

Do napowietrzania i oczyszczania trawnika z mchu nalezy uzy¢

A.  wloki.
B. aeratora.
C. kultywatora.

D. wertykulatora.
Zadanie 10.
U roslin z rodziny sosnowatych podstawowym zabiegiem pielggnacyjnym w szkolce jest

A. cigcie czgSci nadziemnej.
odginanie pgdow bocznych.
wyprowadzanie prostego pnia.

caw

formowanie bryly korzeniowej.
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Zadanie 11.
Wybierajac rosliny do zalozenia kwietnika nalezy zwrdci¢ uwagg aby nie byly

A,
B.
C.
1

wybujate.
jedrne.
krepe.

niskie.

Zadanie 12,

Roz¢ okrywowa w wyborze A, przygotowana do sprzedazy w doniczce, nalezy oznaczy¢

A.

ocaw

wyb. A, POL, Bb
wyb. A, OKR, P
wyb. A, OKR, C
wyb. A, BOT, P

Zadanie 13,

Przygotowujac podioze w pojemniku do nasadzen roslin sezonowych, nalezy w kolejnosci uzy¢:

A.
B.
C.
D.

keramzytu, piasku, ziemi urodzajne;.
wlokniny, zwiru, ziemi urodzajne;j.
piasku, zwiru, ziemi urodzajne;j.

torfu, piasku, ziemi urodzajne;j.

Zadanie 14.
Zbiorowiska przywodne charakteryzuja si¢ wystgpowaniem

A.
B.
C.
D.

rogatka sztywnego i moczarki kanadyjskiej.
trzciny pospolitej i patki waskolistne;j.
zurawiny btotnej i dabrowki kosmate;j.
grazela zoltego i osoki aloesowate;.

Zadanie 15,

Przy inwentaryzacji szczeg6lowej drzew nalezy wykona¢ pomiar obwodu pnia na wysokos$ci piersnicy,

czyli w odlegtosci

A.

oaw

110 em od podtoza.
120 cm od podtoza.
130 cm od podtoza.
140 cm od podtoza.
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Zadanie 16.

W inwentaryzacji ogolnej szaty roslinnej nie uwzglednia si¢

A. wysokosci w metrach,
B. rozstawy w metrach.
C. nazw lacinskich.

D. liczby sztuk.

Zadanie 17,
Przyktadem kontrastu ksztattu wérod roslin jest zestawienie nastgpujacych odmian zywotnika zachodniego:

A. ‘Columna’ — ‘Smaragd’.
‘Columna’ — ‘Globosa’.

‘Danica’ — ‘Globosa’.

ocaw

‘Hoseri’ — ‘Danica’.

Zadnie 18,
W celu optycznego zawgzenia i podwyzszenia przestrzeni nalezy zastosowac rosliny
A. wysokie o pokroju kolumnowym.
B. wysokie o pokroju ptaczacym.
C. niskie o pokroju roztozystym.
D. niskie o pokroju kulistym.

Zadanie 19.

Zastosowanie pnaczy na budynkach powoduje m.in.
A. podkreslenie prostych linii.
B. lagodzenie prostych linii.

C. podwyzszenie optyczne.

D. obnizZenie optyczne.

Zadanie 20.
Projektujac parawan z roslin ostaniajacych miejsce zabaw dla dzieci nie nalezy stosowac
A. bukszpanu wiecznie zielonego.
B. r6zy pomarszczone;.
C. forsycji posredniej.
D. derenia biatego.

Zadanie 21.
Rzeka na mapie w skali 1:350000 ma dtugos$¢ 45 mm. Jej dtugo$¢é w terenie wynosi

A. 1,575 km
B. 15,75 km
C. 2345km
D. 31,50 km
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Zadanie 22,

Plan zagospodarowania przestrzennego wykonywany jest w skali

A,

B.
C.

1

1:50
1:100
1:1000
1:1500

Zadanie 23.

Sciezka dtugoéci 12 m, na mapie w skali 1:50, ma dtugo$é

A.

B
C.
D

6 cm
12 cm
18 cm
24 cm

Zadanie 24,

Ktora rosling ozdobna z lisci nalezy uwzgledni¢ w projekcie kwietnika sezonowego?

A.
B.
C.
D.

Paciorecznik ogrodowy.
Starzec popielny.
Cyni¢ wytworna.
Dali¢ ogrodowa.

Zadanie 25.

Przy projektowaniu terenow zieleni na stanowiskach wilgotnych nie nalezy uwzgledniac

A.
B.
C.
D.

jesionu wyniostego (Fraxinus excelsior) 1 wierzby iwy (Salix caprea).

brzozy omszonej (Betula pubescens) i czeremchy pospolitej (Prunus padus).
kaliny koralowej (Viburnum opulus) i derenia roztogowego (Cornus sericea).
jabloni purpurowej (Malus purpurea) i berberysu pospolitego (Berberis vulgaris).

Zadanie 26.

Strzatka w przedstawionym projekcie wskazuje

cCawp

kwietnik sezonowy. @ D
grupe krzewow.
trawnik z siewu.
trawnik z darni. /
ek

Strona6z 9




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 27.

Drzewo lisciaste, przeznaczone do przesadzenia, oznacza si¢ symbolem graficznym przedstawionym na

rysunku
Wt s ¥
Y LY 7 L
\ ! |
® f [ | \ o |
LY / \ J
\-\‘___// \-.__\___f’

A, B. C. D.

Zadanie 28.

Zatozenie kwietnika obejmuje wykonanie czynno$ci w nastgpujacej kolejnosci:
A. obfite podlanie, wyznaczenie miejsc sadzenia, sadzenie.
B. wytyczenie wzoru, wyznaczenie miejsc sadzenia, sadzenie.

C. wyznaczenie miejsc sadzenia, sadzenie, wyznaczenie wzoru.
D. Sscidtkowanie, wytyczenie wzoru, wyznaczenie miejsc sadzenia.

Zadanie 29.
Do wyznaczenia kwietnika potrzebne sa:

A. sznurek, kotki drewniane, taSma miernicza.
tasma miernicza, sznurek, poziomica.

kotki drewniane, poziomica, sznurek.

ocaw

wegielnica, sznurek, poziomica.

Zadanie 30.

Sprzet przedstawiony na zdjgciu nalezy zastosowac do

4 Z

A. koszenia,
. . )
B. przycinania. f\_s
C. podkaszania. rd
D. odchwaszczania. 7

Zadanie 31.

Wertykulator stuzy do
A. koszenia trawnika
B. nawozenia trawnika.
C. podlewania trawnika.
D. odfilcowania trawnika.
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Zadanie 32.

Pod wrzosce i kalmig nalezy przygotowac glebg
A. kwasng i dosc¢ sucha,.
B. zasadowa i dosc¢ sucha.

C. kwasna i dostatecznie wilgotna.
D. =zasadowa i dostatecznie wilgotna.

Zadanie 33.

W celu zlikwidowania chlorozy na lisciach roslin nalezy zastosowa¢ nawozenie

A. azotowe.

B. wapniowe.
C. fosforowe.
D. magnezowe.

Zadanie 34,
Przed pierwszym po wysiewie koszeniem trawnika zaleca sig

wertykulacj¢ trawnika.
bronowanie trawnika.

aw»

watowanie trawnika.
D. aeracjg trawnika.

Zadanie 35.

Czgste koszenie trawnikow sprzyja

A. infekcjom przez choroby grzybowe.
B. powstawaniu ggstej murawy.

C. powstawaniu filcu z mchu.

D. wzrostowi chwastow.

Zadanie 36.

Najlepszym sposobem nawadniania murawy na polach golfowych jest zastosowanie

A. linii kroplujace;.
zamgtawiaczy.
deszczowni.
rotaturbiny.

ocaw
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Zadanie 37.
Wskaz material, ktorego koszt w przedstawionym kosztorysie wyliczony jest btgdnie.

Podstawa . . P Cena
L.p. wyceny Opis kosztorysowy (jednostki, ilos¢) jednostkowa R M S
1. KNR Ogrodnicy obmiar 22 m* 0,22x80,32=17,67 r-g 11,00 194,37
2-21 . _ - 3
0408-02 Ziemia urodzajna: 0,22x0,8 = 0,17 m 60,00 10,20

Azofoska: 0,22x0,005 =0,0011t 800,00 0,88
Woda: 0,22x1,00 = 0,22 m’ 1,20 0,26
Darni: 0,22x1,00 = 0,22 m’ 12,00 290,40

A. Darn,

B. Woda.

C. Azofoska.

D. Ziemiaurodzajna.

Zadanie 38.

Do zatozenia 100 m? trawnika potrzeba 80 roboczogodzin. Ile wynosi koszt robocizny przy zatozeniu

20 m” trawnika, jezeli cena roboczogodziny wynosi 10 z1?

A. 200zt
B. 160zt
C 80 zt
D. 40z

Zadanie 39,

Tle wyniesie koszt ziemi kompostowej potrzebnej do zatozenia 8 m” rabaty, jezeli na 100 m* potrzeba
25 m’ ziemi,a | m’ kosztuje 50 zt?

A 100 zt
B. 400z
C 500 zt
D. 1250z

Zadanie 40,

Najlepszym zestawem roslin do obsadzenia donic wiszacych (ampli) jest

A. bakopai pelargonia bluszczolistna.
lwia paszcza i heliotrop.
niecierpek i nemezja.

zeniszek i szalwia.

ocaw
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